

**Előfizetési ár**

helyben házhoz hordva	
vidéken postán küldve	
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Hegyed évre	900 K
Heg hónapra	320 K
Egyet szám ára	15 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepeitani nap kivételével  
A lap az elméleti és anyagi részét érintő összes hiányosságok a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG, NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

## Közigazgatási razzia.

(O) A magyar városok, mint azt felhivatalos jelentések hirül adják, a közigazgatási reform és az államosítással kapcsolatban meg fognak szabadulni azoktól az elemektől, amelyeket valami bolondos szél, vagy politikai tréfa a fórumra, a városok élére fölvetett. Csonkamagyarország jövője szempontjából igen lényeges kérdés, hogy a magyar közigazgatás élén — fenn, középen és lenn — olyan férfiak álljanak, olyan tisztviselők vezessenek, olyan közalkalmazottak adminisztráljanak, akik értik a mesterségüket. Naponta számtalan oly kérdés vetődik föl, amely egész embert kíván, — olyat, aki a magyar közigazgatás szövevényes labirintusában megtalálja a kivezető ajtót és kilincset.

Békeidőben sokszor fölpanaszolt uzus volt, hogy tönkrement, levitézlett, csödbejutott egzisztenciák, apáik vagyonát ledér módon elfecserélt zsentrik, bukott kereskedők, mesterségüket nem értő iparosok utolsó menedekhelyül választották a hivatalnokoskodást és mint károgó varjak a templom tetején, fölültek kisvárosok tanácskozó házainak tetéjére és onnan néztek le reánk, szegény, ügyes-bajos, sok küzdelemmel élő és vesződő emberekre, akiknek más kötelességünk, jogunk alig volt, mint hogy az adót pontosan és hiány nélkül meg kellett fizetnünk.

No hát, valóban ideje volt reasz-melni a kormányzatnak arra, hogy a közigazgatás terén ezeknek az abszurd és tarthatatlan anomáliáknak egyszer már meg kell szünnie. Csonkamagyarországon a közigazgatás vezetésére hivattott és képzett ember bőven van és országos érdek, hogy a városok tisztviselői karában legyen imponáló tekintély s komoly tudással, szociális érzékel s a polgárság iránti aggodó jóindulattal intéztesse el azok az ügyek, melyek a polgárság eminens érdekeivel vannak szoros összefüggésben.

Az új törvény, melynek tervezete már készen van s amelyet nem tudunk averteriál fogadni, ki fogja zárni azt a lehetőséget, hogy a magyar közigazgatás, a torony alja a munka terén eddig nem boldoguló egzisztenciák, népszónokok, demagógok, — a közigazgatási kodex szempontjából analofizáltak menhelye legyen.

Szükség volt erre az intézkedésre, mert a jó közigazgatáson nyugszik az állam nyugodt, biztos fejlődése, kiépülése és kulturális haladása.

Ha a kolera és a keleti marhavész ellen tanácsos és szükséges védekezni, mennyivel inkább kell óvniunk magunkat a mindjobban terjedő közigazgatási epidémiák ellen.

A közigazgatási törvényjavaslat, illetőleg az államosítás érdekében megalkotott törvénytervezet egész terjedelmében még nem ismerjük, de annyit már tudunk, hogy a tisztviselői kérdést radikálisan megoldja. Ha a törvénytervezetből törvény lesz s ha annak végrehajtása nem kerül protektorok kezébe, akkor a városok közigazgatási életében új időszak következik. Az első teendő lesz az ugynevezett közigazgatási razzia, mely magyarul annyit jelent, hogy könyörtelenül mindenkit eltávolítanak arról a helyről, ahova nem való és kimozdítanak mindenkit abból a pozícióból, melyet eddig szakképzettség, tudás s rátermettség hiányában az egyesek kárára vagy a köz rovására betölteni nem tudott.

Ha a nemzetgyűlés befogja látni a mai rendszer tarthatatlanságát s ha a készülő törvénytervezet a közérdek szempontjából szankcionálja s ha a közigazgatásnál viselt tisztségeket nem fogja politikai honoráriumnak tekinteni, akkor megtalálta azt a kulcsot, mellyel a magyar közigazgatás sokat döngött hatalmas kapuját minden nagyobb nehézség nélkül kinyithatja a városi polgárság érdekei részére.

## Bortermelésünk katasztrófája.

Mit kell tennie a kormánynak, hogy megvédje a magyar szőlősgazdákat?

A hazai bortermelés válsága tulajdonképpen a trianoni határ megvonásával kezdődött, mert míg szőlőt borsipacunk nemcsak külföldön, hanem hazánkban bort nem termő vidékeink is elhelyezést talált, addig ma a belföldi piac összezsugorítottván, idebent bortermelésünket a kivánt mennyiségben nem tudják értékesíteni, úgy, hogy borsink ma sokkal inkább reászorulnak az idegen piacra, mint valaha. Annak, hogy bortermelésünk ily válságos helyzetbe jutott, más mélyenfekvő okai is vannak. Az utóbbi évtizedek szőlőtelepítései ugyanis a legnagyobb rendszertelenséggel történtek. A szőlősgazdáknak felszérésre, belálására

volt bízva az, hogy hol, milyen fajta bor, illetve csemege-szőlőt hozson meg. Ennek gazdaságilag rendkívüli hatását most érez-hetjük! Egyes vidékeken borszőlőt termel-nek, dacára annak, hogy az a talaj csemege-szőlőt termesztésére való.

Másik vidéken pedig majdnem minden szőlőben más-fajta bort termelnek. Ha ezen rendszertelenségnek még idejében elejét veszik, talán kevesebb lenne a borszőlőnk és több a csemege-szőlőnk, amit ma jobban lehet értékesíteni és a borszőlőt vidéken-kint egységes típus szerint termelnek, ami rendkívüli előnyre lenne borsaink külföldi elhelyezésének. A külföldi vendéglős már a háborút megelőző években is reájött arra, hogy nem vezetheti be a magyar bort amiatt, mert nagybott mennyiséget bizonyos típusból nem tudott beszerezni. A magyar borok között tehát külföldön leginkább a tokaji bor vált ismeretessé, ezt is főként hamisítva az ottani gyógyszerárak árusítják, mint gyógybort.

Bortermelésünket belföldi intézkedésekkel tehát akként védhetjük meg, ha törvényes intézkedésekkel rendezzük a szőlőtermelést és elejét vesszük annak, hogy a jövőben js rendszeretlenül ültethessenek be egész borvidékeket különböző oda nem való bor, illetve csemege-szőlő fajokkal.

A szőlőültetés törvényes rendezésének kedvező hatása azonban csak későbbi idő-pontban mutatkoznék. Mivel borsipacunkat a bor külföldi értékesítésének lehetetlen volta miatt a filoxera járvánnyal fekvő összeom-lás, megsemmisülés fenyegeti, kutatni kell a kormányának azon módokat, amelyek elő-segíthetik azt, hogy borfeleslegünk a kül-földi piacokra utat találjon.

Arról van ugyanis szó, hogy belföldön a bor ára nincs arányban a szőlőművelés és a borkezelés évről-évre emelkedő ár-ával, aminél oka a bors-export megazúnése. A bortermelők ez évben tehát annak lesz-nek kitéve, hogy a múlt évi bort ugyan még értékesíteni nem tudták, azonban már is itt a tavasz és fizetniök kell s szőlőnyil-rással járó horribilis költségeket. Sok szőlősgazda képtelen lesz a szőlőjét rendszeren megműveltetni és így a műveletlen szőlők elparlagosodnak, elpusztulnak. Hisz már most is van sok hely, ahol a szőlősgazdák kivágták szőlőlétkéiket, mert a par-lag után alig fizetnek adót és a kivágott szőlőlétkék helyén termelt szénából több jövedelmet érhetnek el, mint a borból!

A magyar bor exportijánál leginkább az osztrák piac bír jelentőséggel. A kormánynak a magyar élelmickek exportját és egyes osztrák áruk importját enge-

**BICZÓ**

Vásári-utca 5. Telefon: 252.

Minden törött, koptott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkell, stb. tárgyakat és géprészeket

**AUTOGÉNNEL HEGESZT.**

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka seron kívül azonnal kész!

Minden munka jóállással!

# Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót, motor-, gőzgép és mezőgazdasági gépjávitásokat.

délyezését ahhoz kell kötnie, hogy Ausztria a borvámot mérsékelje. A magyar borpiac megmentése érdekében messzebbmenő áldozatot kell hozni a vasutnak és a tarifákat az ausztriai viszonylatban, legalább bizonyos határidőn belül önköltség árnívóra le kell szállítani. Borexportunk január 1-ével Németország felé megszűnt, mivel a német birodalmi kormány az összes külföldi borok bevitelét megtiltotta. A kormánynak mielőbb tárgyalásba kell bocsátkozni a német kormánnyal, hogy a magyar borokkal tegyen kivételt és legalább a múlt évi kontingens arányában engedélyezze a bevitelt. A németországi érdekelttség szerint minden remény meg van arra nézve, hogy Németország kérélmünket teljesíteni is fogja.

A lengyel, cseh borfogyasztó piac megnyerése érdekében a gazdasági tárgyalásokon teljes erővel kell képviselnünk a magyar borpiac érdekeit, mert e két borfogyasztási terület megnyerése a magyar többtermelés existenciális érdeke.

Mindezen intézkedéseknek azonban azt lehet mondani, hogy máról holnapra kell megtörténni, mert pár hét múlva itt a tavasz és ha borexportunkat a kormány lehátvó nem teszi, a bortermelők nem tudják mult évi boráikat értékesíteni és így kénytelenek lesznek éveken át nagy gondal beültetett szőlőiket műveletlenül hagyni, ami végeredményként a nemzetvagyon óriási károsodását vonna maga után.

Dr. Mada! Lajos.

## Közgyűlés.

Kilenc óra után néhány perccel nyitotta meg Fáy István főispán a törvényhatósági bizottság mai rendes közgyűlését. A polgármesteri jelentés tudomásulvétele után Faragó Béla indítványozta, hogy a Protestáns Egyesület telekterjedék iránti kérelme és a pusztai lelkészség felállítására vonatkozó javaslatokat tárgyalják, mivel 10 órák a bizottság legtöbb tagjának a Gazdasági Egyesületben lesz elfoglaltsága.

### A Protestáns Egyesület kérelmének

a városi tanács és a pénzügyi bizottság — a lapunkban már ismertelt — javaslata alapján teljes egészében elfogadták. Dr. Dömötör Lajos tanácsnok örömmel üdvözi a bizottsági tagokat, amikor a nemes munkát végző egyesület kérelmét teljesítve, módot nyújt munkásságának tovább fejlesztésére.

### Külterületi lelkészségek szervezése

ügyében Nyul Tóni Pál kunurta-ácsnok tesz előterjesztést. A római katolikus egyház 7, a református egyház pedig 3 lelkészséget szándékozik felállítani a külterületeken. Mindkét egyház egy kérelmet nyújtott be a városhoz, hogy a lelkészségek szervezését azáltal tegye lehetővé, hogy minden alkalomszerűen 30 kat. hold gazdálkodásra alkalmas földterületet adjon át tulajdonjoggal. A városi tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy a kérelmet azzal teljesítse, hogy a jobb gazdasági területen fekvő részekben a kiutalt földtek terjedelmét kisebbre szabják. A telek a gazdasági évi befejezése után azonnal átadandó az egyháznak azzal a kötelessel, hogy az átvevőt követő három éven belül a lelkészség véglegesén meg szervezendő, betöltendő, megfelelő lelkészelés és imaház építendő s amennyiben egy

évnél tovább lelkész nélkül maradna a lelkészség, a gazdasági teljes jövedelme a szegényalapra volna fordítandó.

A javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta a közgyűlés. Hajas Mihály, Révész István és Fáy István főispán elismerés zászlaját hajtották meg a városi tanács és a közgyűlés bölcse befűlése előtt, amikor évszázados mulasztást pótol határozatával. Hosszabb vitát eredményezett.

### a lakásügyek

tárgyalása, amely Győr város és a Kecskeméti Ház tulajdonosok Szövetségének átírata folytán került szóba. A két átirat folytán a városi tanács javaslatát elfogadva fejt a közgyűlés a kormányhoz, hogy egy részt a jelenleg érvényben levő lakásrendelet 6. § a cikkép módosítsassék, hogy a népjóléti miniszter a családtagok lakásigényjogát, mely szerint 12 éves családtagnak egy, felnőttné pedig két szobára van joga, ne korlátozhasa, másrészt kéri a közgyűlés a kormányt, hogy a házbérek olyan mértékben alapítsassanak meg, hogy a ház karbantartási költségeivel arányban álljanak és a házadó kivetésének, a házak javítási költségeinek összegre levonassék s végül, hogy a háztulajdonosok szabad rendelkezési joga felfozalosan visszaállítsassék.

### A jóvátétel elleni tiltakozás

ügyében a Magyar Nemzeti Szövetség az irat keresse meg a városi, hogy a közgyűlést intezzen írlirattal a nemzetgyűléshez, hogy tiltakozzék az összes nyugati kultúrálomok parlamentjeihez intézett óvásában a jóvátétel ellen, azon indoknál fogva, hogy a magyar nemzet, mint a monarchia egyik alkotórésze vett részt a háboruban, nem vezeték hatalmi kérdések, csak a lovaság. Az utódállatok javára a megcsontolt Magyarországtól jóvátételt követelni lehetetlen. A közgyűlés a javaslatot elfogadja. (Beszámolóinkat helyszűke miatt holnapi számunkban folytatjuk.)

## HIREK

### A Kecskeméti Lapok közönségéhez.

A minden vonalon beállott nagymérvű drágulás arra kényszeríti a hirlapkiadó vállalatokat, hogy a lapok előfizetési és példányszámainak árát mérsékelttel fel emelje. Ezzel az emeléssel közelről sem jutunk olyan helyzetbe, hogy a kiadválatalat a nyomdai iparban már régen bekövetkezett drágasággal szemben megtalálja számítását. A január és február hónap újabb súlyos áldozatokat követelt, de a március hónap már olyan feladatok elé állítja hirlapkiadóvállalatunkat, hogy a lap árának emelése nélkül azt megoldani nem tudjuk. Az újabb béremelések következésében március 1-től kezdődőleg a fővárosi lapok egyes számai 30 és 40 koronában állapították meg, a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala ezzel szemben a legsekélyebb áremelést eszközli, amidőn lapunk egyes számának árát 15 koronára emeli föl.

A lapok kiad hivatalai által törölt meg állapotást az alábbiakban közöljük:

### Az olvasóshoz.

Az általános drágulás mindinkább fokozódó mértékben érezhető az egész vonalon. Nem kivétel ez irányban a papír és egyéb anyagok ára, amelyekelapjainak előállításához szükségesek. E terén a drágulás mértéke már elérte a hébebeli árak 1000 szersét. Ugyanazt emelkedést mutatnak a munkabérek és egyéb előállítási

költségek is. Nagy áldozatok árán hónapok óta magunkra vállaltuk a fokozódó drágulás terhét és nem követjük a fővárosi újságok áremelését sem. A helyzet súlyos ezáltal azonban kényszerítőleg követeli, hogy az előállítási költségek megrághulását részben az olvasóközönségre hárítsuk. Lapjaink egyes példányszámainak árát emeljük a f. évi március hó 1. napjától 15 koronára emeljük.

Az előfizetési árak ehhez képest a következőképpen alakulnak:

Egy hóra 320 K, negyed évre 900 K.

Kérve olvasóink és előfizetőink további támogatását, vagyunk

Kecskemét, 1923 február 28-án.

Kiváló tisztelttel a kecskeméti napi lapok:

Kecskeméti Közlöny Kecskeméti Lapok.

— **Kecskemét, Borsodmege és a rendtörvény.** Borsodmege állandó választmánya kedden foglalkozott Kecskemét városnak az ország közrendjének minofokozottabb biztosítékai célzó törvényjavaslattal mielőbb törvényerőre való emelése érdekében hozott határozatával. Az állandó választmány kimondotta, hogy nem látja fenforogni szükségességét a rendtörvény sürgős megalkotásának.

— **Békésen elintézték sajtópör.** Dr. Nagy László ügyvéd, lapunk volt felelős szerkesztője egy közlemény miatt sajtópört indított Jelenits Livan ellen, ki a Kecskeméti Közlöny belmunkatása. A sajtópört tegnap tárgyalta a kecskeméti kir. törvényszék. Ítélet előtt azonban Jelenits kijelentette, hogy Nagy László személyében nem akarta sürteni s töle bocsánatot kér. Dr. Nagy László erre vádját visszavonta, a törvényszék pedig a további eljárást beszüntette.

— **A Protestáns Ifjak Egyesülete** választmánya ma, szerden este 8 órakor ülést tart.

— **Közönségnyelvívánítás.** Hadrő kecskeméti fiókegyesülete részére a kecskeméti konzervgyár és Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 5—5 ezer koronát adományozott. A nemes szívű adományokért ez uton fejezi ki hálás köszönetét az Elnökség.

— **Natonai hangverseny** Kecskeméten igen nagy érdeklődés kíséri azt a jötekénci hangversenyt amelyet a 9.11. gyalogzászlóalj tisztikara f. évi március hó március hó 1-én este 8 órai kezdettel, az Ujkolégium dísztermében a nagybányai Horthy Miklósné Ö Főméltsósága védnöksége alatt álló katonatiszt és polgári köz tisztviselők özegegy és leányárva!k Országos Erzsébet Orthon Egyesülete javára rendez. A műsoron az ezred zenekara hangversenyez és sikerült megnyerni Gáster Lola és Vas Manci művésznőket is, kik igen értékes énekszámokkal fogják a közönséget gyönyörködtetni. A hangverseny terem kellemesen be lesz látve. Beépődjse nélyenként 200 korona. Jegyek Szél Nándor és Burján papirkereskedésében, Farkas Béla gyűjg, asztarában és Mintsek Géza drogériájában kaphatók.

— **A közillettviselői ellátás közpénzváltása** március hónapra minden egyes jogosult személy után 3400 korona.

\* **Halálozás.** Özv. Vincze Mihályné szül. Domján Eszter asszony f. hó 27-én délelőtt 10 órakor életének 74-ik évében csendesen elhunyt. Temetése március hó 1-én délután 3 órakor lesz a budai uti temető halottasházában.

— **Felhívás.** Felhívának a kedvezményes tisztviselői cipőkre jogosultak, hogy utalványikkal és arcképes igazolványikkal a mai naptól kezdve jelenkezzenek az ipartestületnél, hol 2800 K és 30 K forgalmi adó felvezetésé ellenében átvehetik a cipő megrendelőlapokat.

# SPORT

— **Tisztiorvosi tanfolyam.** Vetjük a következő sorokat: A tiszti orvosi képesítést szabályozó 22925—1919. N. M. M. számú rendeletnek megfelelően 1923. évi március hó 5 től június hó 5-ig tiszti orvosi tanfolyam és ezt követően tiszti orvosi vizsgálatok fognak tartatni Felhívom emlékeztető az orvosokat, kik a fent emlitett tiszti orvosi vizsára és az azt előkészítő tanfolyamra jelenkezni kívánának, hogy a hivatalomról rendelje 12 §-ban foglaltak szerinti felszerelt kérvényeket dr. Fáy Aladár államtitkár, a vizsgáló bizottságok elnökeinek címére 1923. évi február hó 5-ig (Népjóléti és munkaügyi minisztérium, Budapest, IV., Eskü tér 1. sz.) küldjék be. A tanfolyamra vonatkozóan közelebbi értesítést annak jegyzője, dr. Gortvay György miniszteri titkár (Népjóléti és munkaügyi minisztérium, Budapest, IV., Eskü-ter 1. sz. II em. 77. sz.) nyújt. A miniszter helyett: **Fáy államtitkár.**

— **A tanítóképzés és a tüzendészet.** A vallás és közoktatásügyi miniszter felhívást intézett a tanítóképzéshez, hogy a tüzendészetet a jövőben fokozott erővel támogatja, olyképpen, hogy hívja fel a tanítók figyelmét a tüzendészetre és ahol lehetséges, a tüzendészet megisztervezésében és a füzölő tanfolyamokon vegyen részt.

\* **Székrekedés.** Bamberger orvostanár, a szívbetegségek tankönyvének megalkotója, megállapította, hogy a **FERENC JÓZSEF** keserűvíz nagyon megbízható hashajtó. 7

— **A pénzügyminiszter a dohánytermelőkhez.** A kecskeméti pénzügyigazgatóság kiadott közlemény a következőket közli: A dohánytermelő közönség tájékoztatása és megnyugtatása céljából ezennel kijelentem, hogy az 1923 évben a kincstár számára termelt dohányok beváltási árait úgy fogom megállapítani, hogy a nehéz leveleű dohány métermázsánkénti országos átlagára az 1923 év október havában számbavett buza országos átlagára kétszeresének, a kerti dohányoknak pedig annak háromszorának feleljen meg. *M. kir. Pénzügyminiszterium.*

— **Értekezlet az új vámtörvényről.** Kállay Tibor pénzügyminiszter értekezletet hívott össze a pénzügyminisztériumban, amelyen Valkó Lajos kereskedelmi miniszter részvételével az új vámtörvénytervezet vitáiták meg. Az új törvénytervezet körül nagy harc dúl a hírtérben és az érdekeltek heves összecsapásra készülnek. Igen nagy érdekekről van itt szó, mert ezzel a törvénnyel dől el nemcsak az ipar, nemcsak az egyes iparágak monopolisztikus helyzete, hanem elsősorban a fogyasztók érdeke. Az új törvénytervezet nagy vámvédelemmel kívánja fejleszteni az országban az ipari termelést.

— **Vetőbúrgonya gazdáknak.** Az az általános panasza, mely a búrgonya elfajzása folytán a gazdák részéről felhangzik, arra készítette a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarát, hogy a gazdáknak jövedelmező vetőbúrgonyával leendő ellátásáról gondoskodják. Ennek eredményeként a kamara útján jó minőségű, egészséges, Wolman és Krüger vető- és étkezési búrgonya szerepelhet pár nap múlva bármily mennyiségben, kilogrammonként 34 koronáért. ab Kecskemét, mely árba a forgalmi adó bele van számítva. A búrgonyaszerzésnek az átvétel alkalmával készpénzfelvétel mellett a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarához (Kecskemét, Rákóczi ut 5) intézendők.

\* **Tekintettel a felhalmozott és még mindig bérkező tárgyakra, vasárnap és hétfő délután megint lesz vagonmentő árverés.** Tárgyfelvétel szombat estig, március 3-ig, mindennap az Iparos Otthon dísztermében.

— **Talált kulcsok.** Egyik olvasónk hétfőn este egy karikára füzött kulcs-csomót talált a Rákóczi-uton. Igazolt tulajdonosa keresztlőseünkben veheti át.

A KTE március hó 1-én, csütörtökön este 7 órakor a Royal-szálloda kis helyiségében football szakosztályi ülést tart. Kérem a tagok és játékosok pontos megjelenését. **Letéző.**

**Szentlőrinci AC—KAC kupa-lődöntő mérkőzés** lesz vasárnap a széki sporttelepen. E küzdelem iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg nemcsak azért, mert a szezon első mérkőzése, hanem azért is, mert két rivális csapat szép sportot nyújtó küzdelemnek igérkezik. A KAC tavalyi komplett csapatával veszi fel a küzdelmet a dacára tréninghiányának, erősen bizunk benne, hogy Kecskemétnak hozza a győzelmet. A mérkőzés kezdete délután negyed 3 órakor lesz; előzőleg a KVSC kombinált játszik a KAC II vel.

# SZÍNHÁZ

**Aranyborjú.** A színhársulat ma mutatja be Herczeg Ferenc kitűnő vigjátékát — az Aranyborjút. Holnap, csütörtökön a darabot megismétlik A) bérletben.

**A színházi bizottság ülése.** Kecskeméti város színházi bizottsága tegnap délután ülést tartott, melyen behatóan foglalkoztak a színhársulat működésével. A bizottság Csáky társulatának előadásával meg van elégedve és örömmel konstátálta, hogy a vendég szereplések a közönség körében tetszéssel találkoztak.

**Az A) bérlet** figyelmét felhívja az igazgatóság, hogy amennyiben csütörtöki jegyeiket az Aranyborjú legközelebbi B) bérletben való előadására érvényesíteni akarják, ezen szerdénként csütörtökön délután 11 óráig jelentésk be a színházi irodában.

## Színházi műsor:

Szerda: Premierbérlet. *Aranyborjú*. Vigjáték.  
Csütörtök: A) bérlet. *Aranyborjú*. Vigjáték.  
Péntek: Premierbérlet. *Tündérek cseléje*. Opera.  
Szombat: A) bérlet. *Tündérek cseléje*. Opera.  
Vasárnap délután. Bérletszünet. *Aranyadár*.  
Vasárnap este: Bérletszünet. *Offenbach*. Operett.

## MOZI.

**Szerda—csütörtöki műsor nagy szenzációja: *Femina, egy asszonyélet regénye 7 felvonásban. Az olasz filmművészet mesterdarabja, melyet már harmadszorra vett reprisze a budapesti Uránia. Főszereplője Itala Manzini. »A kis csavargó«, amerikai filmjáték 5 felvonásban.*** — Egy asszony regénye ez a film. Egy asszony, akinek élete éppen olyan titokkal teli, változásokban gazdag, zineses, tarka, mint maga az asszony, aki benne él. Róma pompájában, a márvány és arany ragyogásában, a legszínesebb virág ez az asszony. De veszedelmes virág: mint mindegyik a Deszak főtárában, amely csodálatos színpompájában leplezi a benne rejlő mérget. A körülötte áradó férfiak egész tömegét ejtette meg a bódulat és mindegyik elbukott érte. Manzini olasz szépsége, izzó szenvedélyessége a legfőbb mértékben eleveníti meg azt az asszonytípust, amely előkelő sége és gazdagsága révén a római szalonok nemzetközi világában egy modern Theodorát állít elénk. Szerepét oly nagy művészettel játsza el, mintha csak ő maga élné át a regényt. Plotójának termet és kertje az előkelő szermetevők hódolatától hangos: csupa szemmel és vágy, ami ebből a millióból kiárad. A modern olasz filmjátékok

utólréheletlen kerete — a művész levegő — teszi ezt a filmet ragyogóvá. De ami az átlagos olasz filmekből hiányzik, ebben a tökéletességig megvan, t. i. a játék mesteri rívója. A film szereplői egy-egy nagy művészek — Dickens Froist Olivérjének levegőjét hozza a másik film: »A kis csavargó«. Mint a gyermek lelke, olyan ez a film: hol meghat, hol derüt fraszit Bob Lee, a 7 éves kis főszereplő véglet n kedvesen és talpraesolten játsza a cím szerepet.

**Jegyelővétel az „Út a boldogság felé...“ című filmre mindennap délután 11 től 1/21 lg.**

## Heti műsor:

Szerda-csütörtök: Kékszakáll hercegnő.

# TELEFON

Friedrich István Rómába érkezett. hír szerint azonban Mussolini nem fogja fogadni. — A pénzügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén nyújtotta be a költségvetést, melynek deficitje negyven milliárd és hatszázötvenkét millió korona.

# JÓZSDE

**Terményközösség hivatalos árfolyama:**  
Buza 76 kg-os, tiszavidéki 13.500—13.200  
pestvidéki és dunántúli 13.400—13.600, 78  
kg-os tiszavidéki ————, pestvidéki  
és dunántúli ————, rozs 8500—8700  
takarmánytípus 8600—8800, sörtes 8800—  
8900, zab 8500—8700, repce 14.000—  
15.500, köles 8500—9000, korpis 5200—  
5300, tengeri 8200—8400 korona.

**A devizaközpont hivatalos árfolyama:**

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	11000.
Angol font	13780.—14080
Dollár	2925 — 3000.
Francia frank	181 — 191
Svájci frank	559 — 570.
Német márka	0.1250—0.24.
Lengyel márka	0.06 — 0.07
Rómán lei	14 — 15
Cseh korona	80.50 — 90.50
Szerb dinár	28 — 30.
Olasz lira	142 — 148.
Osztrák korona	0.0415 — 0.0435

## A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 018 —, Berli-

Laptulajdonos és kiadó

az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyom-

Részvénytársaság.

## Géphajtószipjak!

Minden méretben és mindentéle műszaki cikkek, úgy mint: gép- és hengerolaj, gépszir, továbbá tömítési anyagok, úgy mint: klingerit és asbestlemezek, zsírok. Mindennemű olajzó készletek és ahhoz való tartalek üvegek, továbbá minden más vas és műszaki áru a legolcsóbb napi árban szerzhető be

## BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésben Vásári-utca. (Ress-féle ház).  
Telefon 172. Telefon 172.



**ABLAK GITT,**

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP  
ZSIROK, BORFESTÉK ÉS  
LAKKOK MINDEN MENNYI  
SÉGBEN A LEGOLCSÓBB  
:: ÁRON SZEREZHETI BE ::

**BÓDOGH**  
FESTÉKRÁKTÁRÁBA NAGYKÖRÖSI U. 11.

**Arany, ezüst, briliánsért,  
ezüst- és aranypénzekért**  
mindenkínél magasabb napi árat fizet

**PÁSZTOR PÁL**

órás és ékszerész, Arany János u. 8  
ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vésnői  
munkák olcsón és precízen eszközöltenek.  
Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állagó raktár.

**Állandó nagy raktár**

**mindennemű**

**fűszer-, csemege- és  
lőszeraárakban**

**Gyenes S. és Fiai utóda**  
cégnél. 5622

**Legszébb ajándék egy tökéletes szép  
fénykép nagyítás**

a **BIHARI** műterméből Széchenyi  
tér 1. Róni. káth. bérpalota. Szállítási idő 8  
nap. Ugyanott egy intelligens leány vagy  
fiatalember a káth. azást nyer. 3441

**Salgótarjáni darabos kőszén,**  
valamint **kovácsszén** meg-  
érkezett, kapható

**ROSENBAUM ANTAL** cégnél,  
Batthyány utca 1. szm.

Vann szerencsém a nagyérdemű közönség  
nek tudomására adni, hogy üzleti hány  
mált **Bethlen-kórt** 48 számú ház-  
ban vállalkozom mindenféle háztartási

**fehérenemű mosását**  
: : és vasalását : :

ügy keménying és gallért, függőnyt,  
ügy férfi- és nőiszövet vagy selyemruha  
tisztítást a legolcsóbb árban kímérte-  
sen tisztítom. Levelezőlap hívásra azonnal  
megyek. Tisztelettel:

**Sebők Jánosné.**

**Zsinorgombolók**

**és paszomántok**

legolcsóbb árban kaphatók  
**Végh Zsigmond és Fia**  
VI ker., Bánffy-utca 11. szám. 5865

**Kereskedelmét végzett kisasszony**

számolásban, levelezésben, könyvvitelben jártas,  
állandó alkalmazást nyer, esetleg ha délelőtti állás-  
ban van, úgy elegendő a délutáni is. Ajánlatokat  
szíves kézzel írott levelekben 10 számolót- jellegére  
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalába. 149

**Kecskeméti**  
**„HANGYA“**  
Szövetkezet  
**vásárnapját**

1923. március 3-án, szombaton tartja meg. Fel-  
hívjuk a Hangya tagokat, hogy egész havi szük-  
ségletüket fűszer, rövidáru, rőfös, vas- gép  
és gazdasági felszerelések, valamint konyha-  
berendezési árukban ezen napon szerezzék  
be, mert az összes, amugy is előnyös napi árák-  
ból még 5 százalék engedményt élveznek az  
üzletrészvényesek, avagy vásárlási igazolvá-  
nyuk felmutatása ellenében. Minden embernek  
érdeke tehát **Hangya üzletrészét Jegyezni**,  
mert szükségletének beszerzésénél kiszámitha-  
talanul előnyökben részesül.

**Hangya üzletek:**

Kecskeméten: fűszer, vas, porcellán: Hornyik  
János 2. szám, fűszer, vas, porcellán: Csongrádi-  
utca 64. szám, fűszer, vas, porcellán: Honvéd-  
tér 2. szám, rőfös- és rövidáru: Szabadság-tér  
2. szám, vas, gép és gazdasági felszerelések: Sza-  
badság tér 2. **Vidéken:** Helyecica, Laktelek, Szent-  
király, Katonatelep, Jak. bszállítás, Monostorfalva.

**BARANEK ISTVÁN**

**LAKATOS ÉS  
MECHANIKUS**

VI., Katona József u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát:  
tűzhely, kút, varróép, kerekpár, stb. készí-  
tését pontos kivitelben és jutányos áron.

Speciális fegyverjavítás.

**EGY LOERŐS**

**GANZ VILLANYMOTOR TELJES FEL-  
SZERELÉSSEL 80 000 KOR. ELADÓ**

**KERITÉSHEZ**

6 m/m VASTAG (450 kgr.)

**ÚJ HUZAL (DRÓT.)**

100 MÉTERES HOSZSZAKBAN KILÓJA  
120 KORONÁÉRT (4 méter hossz — egy  
kiló) ELADÓ. CIM A KIADÓBAN.

**VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK**

**HASZNÁLATÁRA FELIRATOK:**

Hitel nincs! Tilos a  
dohányzás! Tanuló  
felvétetik! Eladó ház!  
Kiadó üzlethelyiség!  
Kiadó lakás! Butoro-  
zott szoba kiadó! stb.

**KAPHATÓK**

**RÉSZVÉNYNYOMDA  
ARANY JÁNOS UTCA 8. SZÁM**

**Önkéntes árverés.** IV. ker., Árok-utca 33. szám  
alatti ház 1923. évi március  
4-én délelőtti 10 órakor dr. Pásztor János ügy-  
védi irodájában (Vesszlényi-utca 4. sz.) önkéntes  
árverésen eladatik. Árverési feltételek ugyanott  
megtekinthetők. Véiel esetén 2 szoba, konyha és  
egyéb melléképületek azonnal elfoglalhatók.

**ELADÓ HINTÓ!** Egy elsőrendű  
úri hintó és  
szánkó eladó. Cim a kiadóban. 148

**Tanoncokat felveszek**  
**BICZÓ** Vásári-utca 5.  
Telefon 252.

**Kiadó 100 hold juh legelő.** Értekezni lehet  
VIII., Közép-utca 1—3. szám alatt Bagó Istvánnál  
140

Kecskemét th. város polgármestere Hatósági ellátás.

**Hirdetmény.**

Értesítem a városi lisztkezelőszövetkezet (Horthy ak-  
ció) felvett lakosságát, hogy fejként 6 kilogramm  
kenyérliszt adagját, a világoszöld színű ellátási  
jegyre, folyó évi február hó 27-ik napjától kezdve  
a Sertészhalálók Gözmalmban átvetheti.

A liszt kilogramja 36 korona.

A liszt kiosztás a következő sorrendben történik:  
Február hó 27-én, kedden az 1-től 300-ig sorszá-  
mozott jegyekre, február hó 28-án, szerdán a 301-  
től 600-ig sorszámozott jegyekre, március hó 1-én,  
csütörtökön a 601-től 900-ig sorszámozott jegyekre,  
március hó 2-án, pénteken a 901-től 1200-ig sor-  
számozott jegyekre, március hó 3-án, szombaton  
az 1201-től 1500-ig sorszámozott jegyekre, március  
hó 5-én, hétfőn az 1501-től 1801-ig sorszámozott  
jegyekre.

Kecskemét, 1923. február 24.  
**Dr. Maté**  
a hatósági ellátás vezetője.

151

Kecskemét th. város

**CIM- ÉS NÉVTÁRA**

kapható

**RÉSZVÉNYNYOMDÁBAN,**  
III. ker., Arany János utca 8 szám.  
Ára 150 korona.

**Győződjön meg,**

hogy arany, ezüst, bril-  
liánsért, ezüst- és arany-  
pénzekért legtöbbet fizetek

**Gyenes László**

órás és ékszerész  
Arany János-utca 7.

**Ügyes varrónő**

házakhoz ajánlkozik. Budai utca 29. sz.

**H:A**

nincs cseléde, ha  
nincs mindenese, ha  
nincs kocsi, ha  
nincs rendes lakása, ha  
nincs alkalmazottja, ha  
nincs nevelője, ha  
nincs szakácsnője, ha  
nincs bejárónője, ha  
nincs mosónője, ha  
házat venni vagy el-  
adni akar, ha földet el-  
adni, bérelni vagy  
bérelni akar, ha férjhez  
menni vagy házasodni  
óhajt: : : : :

**HIRDESSEN**  
a Kecskeméti Lapokban.

**Uj és Ó-borokat**

**FRUKTUS Részvénytársaság,** Széchenyi-tér 5. sz.

bármilyen mennyiségben  
a legmagasabb napi áron  
vásárol